

連續兩日單日確診破千

星延長封城至6月 按身份證號分批街市買菜



新加坡民眾排隊理髮。網上圖片
新加坡昨日新增至少1,111宗新冠肺炎確診個案，是連續第二日破千，大部分患者為住在宿舍的外勞，當中20人為本地公民或永久居民，累計病例9,125宗。總理李顯龍同日表示，新加坡不可能在現階段完全解除所有封鎖措施，故計劃延長封城一個月至6月1日。

李顯龍在全國電視講話中表示，很多人會對延長封城感到失望，尤其已受到嚴重影響的企業和員工，但他希望國民能了解長痛不如短痛，強調需首先阻斷病毒傳播，才可重啟經濟、邁向復甦。他同時指出，需做到3件事才可解除封鎖措施，首先是必須謹慎地逐步解封，以確保一切安全，一如新西蘭和德國等國家即使逐步解封仍保持警惕；其次是大加加強病毒檢測，不單已從國外購入測試工具，也正自行研發和生產試劑；第三是充分利用資訊科技，追蹤密切接觸者。

新加坡政府同時加強管制人流措施，包括按照身份證號碼最後一個號碼是單數或雙數，安排國民在不同時段前往街市購物，並規定每個家庭任何時候只能一人外出。政府亦會關閉更多工作場所，收緊餐飲業等必要服務範圍，讓每日仍需外出工作的必要服務人員，從目前的20%減少至15%。由於外勞宿舍病例導致患者人數急升，故當局要求所有住在宿舍的外勞，不論任何工種將一律暫停工作，包括之前曾向貿工部申請豁免的企業。

■綜合報道

漫畫「抗疫英雄」犯眾憎 一日撤回



新加坡「抗疫先鋒」
新加坡政府前日推出自家創作的超級英雄宣傳防疫，但這5位被命名為「抗疫先鋒」的漫畫人物，迅即遭到網民劣評，稱真正英雄是前線醫護，當局不應浪費納稅人金錢進行無謂宣傳，其中一位英雄的名稱更被斥為「犯眾憎」。

政府前日在網站上介紹「抗疫先鋒」，原本計劃之後刊登具體漫畫內容，講述這些超級英雄在

■綜合報道

平行世界抗擊新冠病毒的故事，從而教育市民防疫知識。他們分別被命名為「斷路器」、「假新聞終結者」、「必須獨行俠」(Must Always Walk Alone)、「消毒博士」及「看護女俠」。

官方描述「必須獨行俠」背景時，稱他是成長於1980年代的曼聯球迷，當時宿敵利物浦一直贏冠軍時，他不停被兩名利迷兄弟嘲弄，故他討厭紅軍所有事，包括利物浦會歌《You'll Never Walk Alone》的精神。新加坡政府希望藉此故事，強調每個人必須獨行、保持社交距離。但許多網民認為，此角色明顯諷刺利物浦，並指《You'll Never Walk Alone》一曲曾被30個國家的183個電台同時播放，向抗疫的前線醫護致敬。

創作這些人物的新加坡藝術家馬斯在facebook網頁留言，承認自己是曼聯擁護者，創作原意是希望所有人不論支持哪支球隊，均能齊心抗疫，他承認自己不夠敏感，並為此道歉。

■綜合報道

收容中心爆集體感染 遣返未檢疫 美回輪染疫移民 勢壓垮拉美防線

抗擊 新冠肺炎

墨西哥、危地馬拉、海地等多個拉丁美洲國家近日相繼發現，在被美國遣返回國的非法移民中，有多人確診感染新冠病毒，關注組織批評，美國政府在本地疫情嚴重下驅逐大量非法移民的做法，如同將疫情大量輸出至防疫能力較低的國家，恐令拉美國家的「防線」承受更大壓力。墨西哥已有地方政府官員要求停止接收這些非法移民。

華府因應新冠肺炎疫情，自上月20日起實施新政策，迅速遣返從南部邊境進入美國的非法移民，過去一個月間，已有最少1.1萬名移民在新措施下被驅逐至墨西哥。不過疫情已在美國的非法移民拘留設施中爆發，據移民及海關執法局(ICE)公佈，截至前日已有最少220名非法移民確診，員工中亦有確診案例。當局在遣返前會為非法移民進行基本健康篩查，但不會進行新冠病毒測試。

墨州政府促停收非法移民
墨西哥現有近9,000宗新冠肺炎病例，北部接壤美國邊境的塔毛利帕斯州的官員前日公佈，有16名來自洪都拉斯、墨西哥、危地馬拉、古巴及喀麥隆的非法移民確診，其中15人目前短留新拉雷多的移民收容中心，據州政府所指，一名非法移民從美國得州休斯敦被驅逐後，在不知道自

己感染的情況下，入住該收容中心，繼而感染其他非法移民。

塔毛利帕斯州內的193宗確診個案中，非法移民佔多達1成，州政府要求聯邦政府停止繼續從美國接收非法移民，法律及政府事務副部長斯門尼斯亦稱，墨西哥與美國就移民問題達成的協議，其實並無法律效力。

控疫為名 華府續迅速驅逐一月
路透社則引述海地衛生部門官員稱，3名兩周前從美國被遣返的國民，於隔離期間確診。海地目前有57宗確診，不過總理霍特提到，本周仍有另一航班將逾百名被逐的海地人送回國，他表示「他們是海地人，我們必須接收他們」。危地馬拉同樣出現被遣返群組，總統賈馬太周日公布，最少50名被美國驅逐的國民確診，佔當地累計確診個案逾1/6。



美國移民收容中心爆發集體感染。網上圖片
「人權觀察」組織研究員索耶批評，美國政府的做法，實質等於將全球大流行的疫情，傳播至防疫能力較低的國家或社區；不過華府前日表示，為控制疫情，會將迅速驅逐移民的措施，繼續實施最少多1個月。

拉多國疫情持續惡化，其中厄瓜多爾累計確診在前日突破1萬宗，是拉丁美洲中病例第4多的國家。

■綜合報道

伊斯蘭教明起齋戒月 集會恐加劇疫情



伊朗民眾為齋戒月外出購物。美聯社
伊斯蘭教齋戒月將於明日開始直至下月23日，多個穆斯林國家的清真寺估計將舉行大型宗教聚會。當中亞洲有近10億穆斯林，當地近期不少病例均由在馬來西亞和巴基斯坦等地的伊斯蘭教聚會引起，加上部分國家的強硬派宗教領袖反對社交距離措施，齋戒月恐於亞洲引爆新一輪疫情。

在齋戒月期間，清真寺除定期舉行禮拜活動外，亦在黃昏時分與信徒共享開齋飯，大部分家庭也會在家中與親友一同用膳。由於人們聚集可能增加病毒傳播風險，不少亞洲國家均考慮採取預防措施。

不過，孟加拉的伊斯蘭教士早前曾批評當局限制前往清真寺的人數，稱健康的穆斯林「必須」出席禮拜，而當地數萬名信徒上周末更無視居家令，出席一名高層教士的葬禮。巴基斯坦更有信徒表示，相較對疫症的憂慮，宗教崇拜更重要。由於印尼政府估計全國近1/4人在齋戒月結束時，將按照每年傳統離開城市返回家鄉，故總統維多昨日下午下令禁止人們屆時返鄉。沙特阿拉伯亦宣佈為加強防疫，將於齋戒月期間繼續禁止在聖城麥加及麥地那舉行禮拜。

■綜合報道

首長途航企不敵疫情 維珍澳洲破產尋白武士

新冠肺炎疫情肆虐全球，航空業遭受重創。澳洲第二大航空公司維珍澳洲昨日宣佈進入自願託管程序，成為疫情爆發以來，全球首間進入破產管理的長途航企，該公司已委託德勤會計師事務所負責託管事宜，確定可出售的資產用作償債，同時尋找投資者接手，暫時會維持運作。

於2000年創立的維珍澳洲已連續7年錄得虧損，總負債近50億澳元(約244億港元)，近期受疫情影響而宣佈裁員1,000

人，並讓1萬名機師、空服員及地勤的其中8,000人暫時離職，整支機隊數周前已近乎全部停飛，近期才讓64架客機復飛，經營由政府補貼的國內主要航線。

維珍澳洲曾向澳洲政府尋求14億澳元(約68億港元)貸款援助，但因公司9成股權由外資持有，政府拒絕援手，維珍澳洲最終宣佈進入自願託管。該公司目前主要股東包括持股10%的英國維珍集團，以及分別持股19.9%和13.3%的中國南山集團和航航集團。

維珍集團創辦人布蘭森表示，計劃以他私人擁有、價值8,000萬英鎊(約7.7億港元)的加勒比海內克島作為抵押品，向英國政府尋求5億英鎊(約48億港元)貸款，拯救維珍澳洲。布蘭森身家估計逾35億英鎊(約334億港元)，輿論批評他早年從英國遷往內克島避稅，現時卻依賴英政府施援，而非動用其雄厚身家自救。布蘭森反駁稱他離英非為避稅，強調自己銀行賬戶並沒有足夠流動現金。

■綜合報道

CNN:金正恩手術後命危 韓稱不實

美國有線新聞網絡(CNN)前日引述美國情報官員指出，朝鮮領導人金正恩接受手術後情況危重，稱華府正關注其病情。韓國政府多名官員回應稱，朝鮮沒有異常動靜，有關消息不屬實。中國外交部發言人耿爽表示，他看到一些相關新聞報導，但不知道他們的消息來源何在。美國國家安全顧問奧布賴恩昨日稱，美方並不知道金正恩的情況。

韓國網媒《每日朝鮮》則引述「朝鮮內部消息人士」指，36歲的金正恩上周日接受心臟手術，並在平安北道的別墅休養，金正恩日前缺席參謁錦繡山太陽宮紀念其祖

父金日成誕辰的活動，為執政以來首次，引來各方揣測其健康狀況。青瓦台官員則表示，金正恩與其親信目前逗留在地方城市，沒有跡象顯示他身體有恙，而朝鮮執政勞動黨、軍方和內閣均未出現進入緊急狀態的跡象，金正恩看似仍在正常活動。

分析指出，朝鮮日前以「外務省報道局對外報道室長」名義，反駁美國總統特朗普所謂「收到金正恩親筆信」的說法，在沒有金正恩批准的情況下，朝鮮幾乎不可能對外發佈有關金正恩的消息，故金正恩抱恙的傳聞缺乏說服力。

■綜合報道



大公文匯全媒體報道 經歷過2月新天地教會的聚集性爆發，當前韓國疫情持續緩和，19日新增確診病例在61天以來首次降至個位數。在韓留學5年的阿西，是日本花樣滑冰選手羽生結弦的忠實粉絲。阿西於2月在首爾觀看了花樣滑冰四大洲錦標賽，並幸運地在韓國疫情大爆發前回到中國。因為疫情，這一次的追星經歷不同於以往——賽事舉辦方採取了一系列防護措施，她和同行的夥伴們也愈加小心。

阿西從中學開始追星，也因此學會一些韓語，這成為她在韓國留學的優勢。目前，不少國際大型賽事都因疫情而取消，阿西也暫緩了她的追星行程。疫情結束後，阿西計劃回韓國取回她的畢業行李，與同學相聚。當然，她還期盼一切恢復正常後，能夠早日看一場偶像的商演。

留韓華生 疫下追星 大不同

海外記疫

大公文匯全媒體製作「海外記疫」系列報道，由身處世界各地的華人講述不同地方的抗疫情況，香港文匯報每周兩次刊載，讀者可掃二維碼收看大公文匯全媒體製作的訪問片段。

